
Физические лица обязаны сообщать в инспекцию об объектах 

налогообложения, по которым они не получают уведомлений 
 

Сведения об объектах налогообложения, принадлежащих физлицам, 

инспекция получает в порядке межведомственного взаимодействия (п. 4 ст. 85 НК 

РФ). Однако на практике нередко возникают ситуации, когда в налоговый орган 

своевременно не поступает информация о приобретении физлицами в 

собственность транспортных средств или объектов недвижимости (в отношении 

земельных участков - также о регистрации права пожизненного наследуемого 

владения). В связи с этим налоговые уведомления не направляются и налоги не 

уплачиваются. 

 

С 1 января 2015 г. введена новая обязанность физлиц - сообщать в инспекцию 

об объектах обложения транспортным налогом, земельным налогом и налогом на 

имущество в случае, если за весь период владения упомянутой недвижимостью 

или транспортным средством налогоплательщик не получал уведомлений и не 

платил налоги (п. 2.1 ст. 23 НК РФ). В абз. 3 п. 2.1 ст. 23 НК РФ предусмотрено два 

исключения: сообщение в инспекцию направлять не нужно, если физлицо 

получало налоговое уведомление по указанным объектам либо данному лицу 

предоставлена льгота в виде освобождения от уплаты налога. 

 

Таким образом, налогоплательщики - физлица, которые не получили 

уведомление об уплате налога за 2015 г., в отношении объектов недвижимости, 

земельных участков или транспортных средств, принадлежащих им на праве 

собственности (в отношении земельных участков - также на праве пожизненного 

наследуемого владения), должны до 31 декабря 2016 г. представить в инспекцию 

соответствующее сообщение и подтверждающие документы. 

 

За несообщение или несвоевременное сообщение указанных сведений 

установлена ответственность в виде штрафа в размере 20 процентов от 

неуплаченной суммы налога по соответствующему объекту (п. 3 ст. 129.1 НК РФ). 

Однако данная норма вступит в силу только с 1 января 2017 г. (ч. 3 ст. 7 

Федерального закона от 02.04.2014 N 52-ФЗ). 
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